

钱报记者分三路体验杭黄高铁,奉上游住行政攻略

“世界级黄金旅游线”等你来



杭黄高铁千岛湖站。本报记者 董旭明 张迪 胡杨 摄

本报记者 郑剑瑾 叶晨 鲁佳

2018年12月25日,“世界级黄金旅游线”杭黄高铁开通运营,沿线各地推出大量旅游福利,凭高铁票免门票、免住宿。这个元旦小长假,你去体验杭黄高铁了吗?

钱报记者了解到,仅开通三天时间,在携程“高铁游”频道内,“黄山”、“千岛湖”、“富春江”及“宏村”等关键词,搜索量环比就增长了210%。携程大数据显示,在杭黄高铁带动下,本就人气旺盛的千岛湖和黄山2019年1月旅游热度同比暴增1.2倍,“高铁游”相关产品预定量环比增长超过90%。

随着高铁游成为爆款,下高铁后的交通接驳、景点换票、免费住宿体验度如何?钱报记者分三路去了桐庐、建德、千岛湖,为大家做了实用攻略。

游

门票免费,船票自理 想玩景点别错过早班车

12月28日上午8点34分,钱报记者坐上杭州开往千岛湖的高铁。8点55分到富阳,9点10分到桐庐,9点27分到建德,9点41分准时到达千岛湖,比自驾速度快太多了。

钱报记者了解到,千岛湖站是杭黄铁路杭州段新增的4个站点中唯一具有始发功能的车站,站点位于淳安县文昌镇文昌村北侧。

从高铁站到千岛湖景区要一小时左右,钱报记者到达千岛湖景区中心湖区码头时近11点了。工作人员说,可以在12点左右前往窗口买票,不过如果游客数不多,可能需要等到一点半左右开船,全程游览时间为3.5小时。要提醒的是,凭高铁票和身份证可减免景区门票110元,船票65元仍需自行购买。

高铁建德站位于杨村桥镇,距离建德主城区18公里,距离千年古镇梅城镇10公里,距离高铁新区管委会5公里。

钱报记者搭乘的是中午11点23分的高铁,到建德是12点14分。不过,去景区需要换乘两班车,再加上问询太多耽搁了,到七里扬帆景区时已是下午1点50分,工作人员告诉记者,可以凭高铁票和身份证免费换价值80元的门票,不过50元的船票需要自己买。要提醒的是,因为七里扬帆景区是坐船游览,一般是上午10点半开船。在子胥渡游览15分钟,在葫芦湾停留1个小时,来回航程需要2个小时,如果在葫芦湾吃个中饭,全程大约需要4个小时。景区有游览船、画舫、小帆船、快艇等多种船型,分别能承载200、120、50、32、10、7人不等,根据人数的多少可能开行的是不同的船只。如果想快速游览,可以选择快艇,来回大约是1小时。

除了七里扬帆之外,建德还有哪些景区可以凭高铁票免门票?钱报记者帮你打听了:杭黄高铁开通之日(含)起三个月内,游客凭高铁票可免门票游览江南大冰洞、大慈岩、灵栖洞、七里扬帆、新安江水电站、新叶古村、好运岛、农夫山泉等八大景区。杭黄高铁开通后三个月起至六个月内游览江南大冰洞、航空小镇温泉、大慈岩、灵栖洞、七里扬帆、新安江水电站、新叶古村、好运岛、农夫山泉等九大景区门票半价。



七里扬帆景区码头的各种船型。鲁佳 摄

住

能住到整层出租的亲子房 还有免费接送服务

除了千岛湖、建德的景区免票优惠活动,桐庐在这次“高铁游”热潮中也有自己的“杀手锏”。杭黄高铁开通之日(12月25日)起的一个月内,桐庐每天免费提供1000张乡村民宿床位,给乘坐高铁来桐庐的外地游客。

游客该如何预定民宿?哪些民宿值得一住?钱报记者专程前往此次加入“民宿免费计划”的桐庐县金牛村,实地体验。

东接大奇山国家森林公园,北与巴比松度假村相连……占尽地利优势的金牛村,早几年前就是远近闻名的民宿村。村里大小民宿有10余家,主要集中在岩下自然村。从高铁站打车,20分钟就可抵达金牛村村委。

“我们村离车站挺近的,打车30元左右,您一家人过来合算的……现在床位是有的,麻烦将姓名、身份证号、人数、入住时间等信息短信发过来,到时要用证件和高铁票核实一下身份……”钱报记者抵达的时候,金牛村村委工作人员谢红苗刚好接到一个来自杭州的订房电话。

这几天,她每天大概都会接10来通这样的咨询电话,大多是杭州游客,有60后,也有趁着年底和元旦想出来玩的80、90后。她的桌上放着一张金牛村民宿免费住报名登记表,上面列着17家民宿的名称、床位数与联系电话,一旦有咨询的游客定下了行程,谢红苗就按照时间顺序依次替他们联系民宿主,安排入住。

“朵拉小屋”是本地人王良英将自家房改建的民宿,设计得很个性,每层三个房间配客厅和厨房。一般整层出租,适合亲子家庭组团体验。“因为我家民宿已经挂在平台了,房间其实都租得出去。”这位80后民宿主响应这次“免费住”活动的想法很简单,“就是希望借活动给桐庐、给我们村赚点人气。”

和她抱着同样想法的还有“小灯笼”的民宿主应飞,他的民宿规模较大。“体验免费住的客人到桐庐站后,我还可以免费接送,反正近嘛。”应飞笑着说。

据了解,大多数民宿村都采取随机安排的模式。如果有特殊需求或人较多,可以提前通过“桐庐县旅游委员会”公众号提供的信息,联系民宿村对接人,方便村里提前做准备。



桐庐民宿。叶晨 摄